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Antrag zur Sitzung des Stadtrats am 26.06.2023

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Dr. Ingo Meyer,

z�r o.g. Sitz�ng des Stadtrats beantragt die Die Linke im Stadtrat Hildesheim in Absprache
mit der Initiative SOS H�manity, die nachfolgende Beschl�ssfass�ng d�rch den Stadtrat:

Unterstützung des Seenotrettungsschiffes Humanity 1

Der Hildesheimer Stadtrat beschließt die Übernahme einer Patenschaft und die
finanzielle Unterstützung des Seenotrettungsschiff Humanity 1, das sich auf
dem Mittelmeer speziell für die Seenotrettung geflüchteter Menschen einsetzt.

Begründ�ng:

Immer mehr Städte, Landkreise, Verbandsgemeinden �nd Gemeinden erklären sich
solidarisch mit den von der Seebrücke form�lierten Anforder�ngen an einen Sicheren Hafen.
Mittlerweile gibt es insgesamt 321 Komm�nen, die sich als Sicheren Hafen sehen, dar�nter
52 in Niedersachsen. (Stand 06.06.2023). A�ch die Stadt Hildesheim hat sich solidarisch mit
den Forder�ngen �nd selbst z� einem Sicheren Hafen erklärt. Eine dieser Forder�ngen
beinhaltet die öffentliche Positionier�ng gegen die Kriminalisier�ng ziviler Seenotrett�ng,
z�m Beispiel d�rch die finanzielle Unterstütz�ng �nd Übernahme einer Patenschaft für ein
ziviles Seenotrett�ngsschiff, welches sich speziell für die Seenotrett�ng geflüchteter
Menschen a�f dem Mittelmeer einsetzt. A�ch wenn andere Forder�ngen wie die öffentliche
Solidaritätserklär�ng schon �mgesetzt w�rden, w�rde dieser P�nkt noch nicht �mgesezt.
Das soll sich n�n mithilfe dieses Antrages ändern.

Die Stadt Hildesheim übernimmt offiziell die Patenschaft für das Seenotrett�ngsschiff
H�manity 1 von SOS H�manity. In diesem Z�sammenhang startet die Stadt in
Z�sammenarbeit SOS H�manity einen öffentlichen Spendena�fr�f, �m die H�manity 1
finanziell z� �nterstützen. Die Stadt Hildesheim sichert z�, sich an diesem A�fr�f mit einer
Verdoppel�ng des Spendenbetrags in Höhe von maximal 100.000€ z� beteiligen. Der
Spendena�fr�f wird eine La�fzeit von mindestens 10 Monaten haben. Mit dieser Patenschaft
wäre die Stadt Hildeheim dann z�sammen mit der Stadt München �nd Lüneb�rg Pate der
Ocean-Viking. Die Stadt München hatte offiziell eine Patenschaft für die Ocean Viking im
Dezember 2019 übernommen. Dabei kam es z� einer Spendensamml�ng von 134.992,38€,
die mit 100.000€ von der Stadt München ergänzt w�rde. Die Stadt Lüneb�rg hat 2021
ebenso eine solche Patenschaft übernommen. Dabei kam es z� einer Spendensamml�ng
von 42.251€, die mit weiteren 42.251€ von dem Landkreis Lüneb�rg ergänzt w�rde.

Seit 2015 betreibt das e�ropäische Netzwerk SOS Mediterranee Seenotrett�ng a�f dem
Mittelmeer. Bis Ende 2021 w�rden dabei im zentralen Mittelmeer 34.631 Kinder, Fra�en �nd
Männer vor dem Ertrinken gerettet �nd an einen sicheren Ort gebracht. Seit 2022 agiert SOS



H�manity losgelöst von SOS Mediteranee �nd hat seit A�g�st 2022 ein eigenes Schiff, die
H�manity 1, im Einsatz. Ein Rett�ngsschiff z� betreiben, ist zeit-, arbeits- �nd kosten-
intensiv.

Die Stadt Hildesheim zeigt mit der Übernahme einer Patenschaft für die H�manity 1
Solidarität mit Menschen in Seenot �nd eine Geste der Menschlichkeit. Die Stadt spricht sich
damit a�ch gegen die Kriminalisier�ng der Seenotretter*innen, gegen die tödliche
Abschott�ngs- �nd A�sgrenz�ngspolitik der EU sowie gegen Menschenfeindlichkeit �nd
Hass a�s.

Mit fre�ndlichen Grüßen

………………………………………… Maik Brückner Fraktionsvorsitzender DIE LINKE


